



2022年徐州创新50强榜单发布

经开区21家高新技术企业上榜,其中20家为制造业

近日,“徐州市高新技术企业创新50强”榜单发布,徐州经济技术开发区上榜企业21家,是创新型产业集群度最高的地区,居全市各板块之首。

“徐州市高新技术企业创新50强”的评选工作已连续四年开展,是徐州市最具创新力企业评选,今年共有1167家企业参与,此次评选深入实施创新驱动发展战略,推进徐州高新技术企业高质量发展,进一步激发高新技术企业自主创新活力。

企业是发展的主体,是创新创造的主力军。创新50强企业通过颠覆传统产业中资源消耗大、劳动密集度高、产业附加值低的环节,坚持价值链高端锁定,抢占行业细分领域发展制高点,以创新引领企业高质量发展,创新50强企业是

创新型企业的卓越代表,也是新时代经济高质量增长的重要力量。

从今年的创新50强榜单总体来看,经开区入选的21家企业,其中制造业企业20家,工业立区特征明显,以工程机械为代表的智能装备制造业企业12家,占比超五成。其中,前十强企业经开区占据9家,分别为:徐州重型机械有限公司、徐工集团工程机械股份有限公司、徐州徐工挖掘机械有限公司、江苏恩华药业股份有限公司、江苏中能硅业科技发展有限公司、徐州徐工基础工程机械有限公司、徐州徐工矿业机械有限公司、江苏万邦生化医药集团有限责任公司、徐工汉云技术股份有限公司。

此次评选主要结合企业2021年相关数据,经开区入选企业整体质量高,其中徐州重型机械有限公

司研发投入10亿元,拥有一类知识产权598件;江苏恩华药业股份有限公司拥有拥有一类知识产权65件,研发人员455人,硕士及以上从业人员353人;江苏万邦生化医药集团有限责任公司拥有一类知识产权45件,研发人员187人,硕士及以上从业人员84人。

经开区科技局相关负责人表示,该区将牢固树立科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,把科技创新“关键变量”转化为高质量发展“最大增量”,持续将科技创新理念植根于企业发展过程中,进一步强化科技创新在企业的主体地位,提升企业自主创新能力,不断营造创新创业的良好生态,激励全区企业增强自主创新动力,坚定不移走科技自立自强之路。

张晓培 经开轩

灵活就业人员养老保险缴费月底结束

12月6日,现代快报记者从徐州市人社局了解到,2022年度灵活就业人员养老保险缴费期即将结束,需在12月底之前及时将本年度费用缴清。

据了解,养老保险个人账户记账规则为按月计息,早缴费可以早计息,增加个人账户累计储存额,提高退休后养老金水平。如因疫情影响,2022年缴费确有困难的,可于2023年底前补缴,补缴2022年度未缴月份的缴费基数,是在省公布2023年缴费基数上下限范围内选择。因此,按时足额缴纳养老保

险费对于参保人来说尤为重要。

2022年徐州市灵活就业人员养老保险缴费共分13档,最低缴费基数4250元/月,对应的缴费金额为850元/月,最高缴费基数22470元/月,对应的缴费金额为4494元/月。

参保市民可通过微信、支付宝搜索“江苏税务社保缴纳”小程序,进行线上缴费,也可以前往银行进行线下缴费。选择银行代扣的,若12月份之前有未代扣成功的月份,需自行通过线上或线下渠道缴费。

张晓培 王旭

2022年度爱心“一日捐”启动

近日,徐州市委市级机关工委、市民政局联合印发《2022年度爱心“一日捐”活动倡议书》,在本月1日至31日期间,全市开展以“助力乡村振兴、促进共同富裕”为主题的爱心“一日捐”活动。

市委市级机关工委和市民政局共同倡议:各级党政机关、社会组织、企事业单位干部职工捐出1天工资;各所有制形式经营单位捐出1天纯收入或纯利润;城镇居民(低保对象除外)捐出1天生活费;

在校学生捐出1天零花钱。

爱心“一日捐”活动募集的款物,专项用于全市助困、助残、助老、助孤、助学等慈善公益项目,帮助临时性生活困难群众解决生活困难,让他们切身感受到社会大家庭的温暖。募集到的款物将遵循自愿、公开、诚信的原则,依法依规严格管理、使用好每一笔善款,定期公布捐赠和救助情况,接受社会各界监督。捐款账号可在徐州市民政局官网查询。

张晓培 李平

睢宁:用生态之美扮靓群众幸福生活

冬日暖阳下,徐州市睢宁县1769平方千米的土地上,村民悠闲地走在干净整洁的村道上,色彩斑斓的云河广场为百姓提供锻炼休闲场地,总投资1.9亿元全长70公里的徐沙河治理工程全面开工……近年来,随着生态环境的持续改善,越来越多的睢宁人享受到好生态带来的好生活,国家园林县城、国家卫生县城、全国投资潜力百强县市、中国县域经济高质量发展百强县等国字号殊荣,为睢宁增添了更多魅力。

张晓培 顾士刚



水美睢宁 顾士刚 摄

“现在睢宁最明显的变化是生态好了、环境美了、百姓幸福感提升了。”市民卢慧玲说。以前的小沿河又脏又臭,垃圾飘满河道,现如今河堤上建了带有睢宁特色文化的铜牛灯亲水平台,睢宁好人雕塑等景观,为河道增添了一抹人文气息。

水变清了,城变绿了。睢宁县一直践行“良好生态环境是最普惠的民生福祉”发展理念,如今,该县林木覆盖率29.53%,森林覆盖率达到26.54%。据统计,今年1-11月份,睢宁县空气质量优良天数比率81.4%,位于徐州市首位。

一个马扎、一盘象棋,60多岁的葛崇梅指着家门口附近的一栋小房子说,这就是村里的污水处理站,解决了他们生活的大问题。“之前一下雨,沟渠里就堵,散发异味对周边影响很大。”自2021年8月岚山镇启动全域治理工程后,计划建设的58个污水处理站建设项目,目前已完成并运行29个污

水处理站。整个工程完工后,13个行政村、66个自然村、10651户居民的生活污水就有了去处。

说起高党社区农家乐生意,社区党总支书记宋斌介绍,很多客人都是从市区组团过来,就是为了看看这里的好山、好水、好风光。高党社区将4个汪塘、16个沟渠清淤贯通,引入故黄河水,整治绿化美化,过去村民“望水愁”,如今吃上“生态饭”。目前,睢宁现有国家AAAA级旅游景区1个,国家级乡村旅游重点村1个、省级及以上乡村旅游重点村2个,市级乡村旅游重点村2个,江苏省最美公共文化空间5处。经过睢宁境内的徐州黄河故道乡村田园风情二日游,入选江苏省50条乡村旅游精品线路以及文化和旅游部推荐300条乡村旅游精品线路。

睢宁县委书记高建民要求,睢宁要坚持走资源持续利用、生态环境友好的现代农业发展道路。坚守生态红线,着力打造节约集约的生态空间,做强产业,构建特色鲜明

的生态经济。

睢宁县农业农村耕保站站长曹邦州介绍,全县推广绿色种养循环农业试点示范区项目自今年8月开始,在全县10余个镇种植的粮食、蔬菜和果树上,应用腐熟粪肥1.6万吨,实施面积3.375万亩,推广沼液6万吨,实施面积6万亩。“长期使用化肥易使土壤板结、酸化,对植物根系也有伤害。用了沼液后,耕地质量得到了提升,不仅有效解决了养殖企业畜禽废弃物处理的难题,有效控制了面源污染,还提升了农村人居环境质量,促进了农业绿色发展。”曹邦州说,根据评定评价结果,睢宁县耕地质量今年比前两年提升0.06个等级,比2015年提高约0.8个等级。

今日之睢宁,“青青田野”组成了一幅美丽、和谐的生态画卷。“鸟语花香”彰显了睢宁优美宜居宜业的生态环境。今天的睢宁人,走出了一条生态美、产业兴的富民路,145万群众端上“绿饭碗”,吃上“生态饭”,过上了幸福生活。

半岁男婴突发急症昏迷,交警开道送医

近日,徐州交警泉山大队接到市民求助警情,一辆由河南永城驶来的黑色SUV上,有名婴儿因突发急症昏迷,正在前往徐州市儿童医院的路上,即将进入市区,急需交警开道。

情况紧急,泉山大队立即调派七中队民警尹泉带领辅警李申驾驶警车前往京台高速汉王出口接应。当天12时16分,送医车辆抵达

高速出口,尹泉立即发动警车,鸣响警笛为其开道。同时,大队调派警力在沿途主要路口及医院门前提前疏导,保障送医车辆优先通行。12时32分,送医车辆抵达医院,孩子被及时送进急救室。

据了解,男婴6个多月,当天突发肠套叠昏迷,当地无法救治,于是转往徐州抢救。目前幼儿已脱离危险,回家休养。

张晓培 安孝鹏

云龙区对专武干部履职进行量化考核

近日,徐州市云龙区人武部会同区委组织部、区人力资源和社会保障保障局组成军地联合考核组,对全区专武干部进行履职量化考核。

此次考核采取工作述职、民主评议、廉政审核、体能测试(俯卧撑、仰卧起坐、3000米跑)等形式组织实施,对专武干部政治素质、履职能力、工作成效、作风表现等进

行了解、核实和评价,以此作为加强专武干部队伍建设的依据。

云龙区人武部政治委员周林称,通过年终考核,激发专武干部的工作热情,产生工作动力和传导压力,达到以考促建、以考促进的目的,对于提升国防动员和后备力量建设质量具有十分重要的意义。

张晓培 周林 厉夫亮 苗卫

睢宁法院进校园宣讲未成年人保护法

近日,徐州市睢宁县人民法院凌城法庭联合少年家事法庭走进凌城中学开展民法典、未成年人保护、宪法宣讲活动。

青年干警结合未成年人的身心特点,从未成年人吸烟、手机使用、校园欺凌等方面详细讲解了未成年人保护法法律法规,并结合生动鲜活的青少年犯罪案例,围绕与学生学习和生活息息相关的法条,

对刑法、民法典、宪法进行具体讲解。

宣讲后,该县人大代表、凌城中学校长刘斌表示,此次活动给孩子们上了生动的一课,建议以后常态化举办此类活动,希望为学校老师开展一次普法宣传活动,让老师在教学中能够更加专业地解决孩子们遇到的法律方面的问题。

张晓培 邓海霞